

Posudek
na rigorózní práci Mgr. Bc. Marka Rudy
„Postup před zahájením trestního stíhání se zaměřením na
součinnost státního zástupce a policejního orgánu“

Téma předložené rigorózní práce zabývající se postupem orgánů činných v trestním řízení před zahájením trestního stíhání je velmi praktické a stále aktuální.

Tato práce je důkladným a kvalitním zpracováním problematiky součinnosti státního zástupce a policejního orgánu při úkonech před zahájením trestního stíhání. Vnější úprava práce je zdařilá. Okruh použité literatury je odpovídající zvolené tématice. Předložená práce splňuje po formální stránce všechny požadavky kladené na rigorózní práci.

Práce je logicky rozčleněna mimo úvodu a závěru do devíti částí, které jsou dále členěny na kapitoly. V úvodu autor vysvětluje důvody pro vybrání tématu své práce, jimiž je zejména důležité postavení této fáze trestního řízení pro celkovou kvalitu trestního řízení a poté nastiňuje cíle, kterých v rigorózní práci hodlá dosáhnout. Nejprve je pojednáno o historickém exkurzu této problematiky a po té následuje kapitola o přípravném řízení, není opomenuta jeho charakteristika, definován pojem, funkce i jeho formy. Ve čtvrté části je pozornost věnována postupu před zahájením trestního stíhání podle hlavy deváté trestního řádu. V páté části je již pozornost směřována na postavení státního zástupce v trestním řízení a následující část se zabývá postavením policejního orgánu v trestním řízení. V sedmé části se autor věnuje kompetencím státního zástupce a následující kapitola logicky navazuje s problematikou součinnosti policejního orgánu a státního zástupce. V deváté kapitole je prostor věnován specifikům slovenské právní úpravy. Poslední dvě kapitoly se zabývají

návrhy de lege ferenda a to věcnému záměru zákona o trestním řízení soudním a závěrečnými návrhy autora na změny de lege ferenda.

Celkově lze předloženou práci hodnotit jako pěknou. Autor zde prokázal znalost zvolené problematiky, a to včetně pramenů a zejména některých problémů spojených s tématem. Autor prokázal schopnost samostatné tvůrčí odborné práce.

Závěrem je nutné uvést, že předložená práce Mgr. Bc. Marka Rudy po formální i obsahové stránce požadavky kladené na rigorózní práci a je způsobilým podkladem pro obhajobu.

Při obhajobě své práce by se autor mohl vyjádřit k otázce, zda by navrhované změny de lege ferenda, které posilují postavení státního zástupce v přípravném řízení, resp. odebírají některé pravomoci policejnímu orgánu, nezahltily činnost státního zastupitelství.

Doporučuji, aby po úspěšné obhajobě a rigorózní zkoušce byl Mgr. Bc. Marku Rudovi udělen titul doktora práv.

V Praze, dne 18.10.2010

JUDr. Mgr. Jana Navrátilová, Ph.D.

oponent